

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

ПРОЄКТ

**ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА
«Міжнародні та регіональні політичні комунікації»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 052 Політологія
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**

Тернопіль – 2024

1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 052 «Політологія»

1 – Загальна інформація	
Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу	Західноукраїнський національний університет, кафедра філософії та політології
Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу	Перший рівень вищої освіти, бакалавр з політології
Офіційна назва освітньої програми	Освітньо-професійна програма «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» першого рівня вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
Тип диплому та обсяг освітньої програми	Диплом бакалавра, одиничний, на базі повної загальної середньої освіти становить 240 кредитів ЄКТС, термін навчання 3 роки 10 місяців.
Наявність акредитації	Акредитовано. Термін дії сертифікату до 01.07. 2026 р.
Цикл/рівень	НРК України – 6 рівень.
Передумови	– наявність атестату про повну загальну середню освіту, сертифікатів ЗНО; – наявність диплому молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста), сертифікатів ЗНО.
Мова(и) викладання	Українська
Термін дії освітньої програми	До 01.07. 2026 р
Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми	Офіційний сайт ЗУНУ: www.wunu.edu.ua
2 – Мета освітньої програми	
Метою навчання є підготовка кваліфікованих фахівців-політологів, які володіють базовим категорійно-поняттєвим та аналітично-дослідницьким апаратом політичної науки, компетентних у сфері міжнародних та регіональних політичних комунікацій, спроможних працювати в органах публічної влади, інституціях громадянського суспільства, ЗМІ та міжнародних організаціях.	
3 - Характеристика освітньої програми	
Предметна область (галузь знань, спеціальність)	Освітньо-професійна програма (ОПП) підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки». Об'єкти вивчення: політичні відносини між акторами та інститутами на місцевому, національному та глобальному рівні (politics, policy, polity), класична і сучасна політична думка, влада та урядування, політичні системи, інститути та процеси, політична поведінка, публічна політика, політична культура та ідеологія, світова політика та політика окремих країн і регіонів, міжнародні та регіональні політичні комунікації. Цілі навчання: підготовка кваліфікованих фахівців-політологів, які вміють застосовувати теорії та методи політичних наук для розв'язання складних спеціалізованих задач і практичних проблем у

	<p>політичній сфері, в тому числі в галузі міжнародних та регіональних політичних комунікацій.</p> <p>Теоретичний зміст предметної області: нормативна та емпірична політична теорія, політична методологія, порівняльна та прикладна політологія, міжнародні та глобальні студії, політичні комунікації, спеціальні політологічні дисципліни, міжнародні та регіональні політичні комунікації.</p> <p>Методи, методики та технології: загальнонаукові, кількісні та якісні методи досліджень, методи науково-дослідницької діяльності та презентації результатів, інформаційно-комунікаційні технології, методики аналізу даних, технології пошуку й обробки інформації, технології та інструментарії аналізу політичної сфери.</p> <p>Інструменти й обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні ресурси та програмні продукти, які застосовуються у практичній політичній діяльності та дослідній роботі у сфері політичних наук.</p>
<p>Орієнтація освітньої програми</p>	<p>Освітньо-професійна програма орієнтована на підготовку здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки». Вона спрямована на:</p> <ul style="list-style-type: none"> - формування фахівців у сфері міжнародних та регіональних політичних комунікацій; - на підготовку політологів у сфері міжнародних, національних, регіональних, місцевих суспільно-політичних процесів та комунікацій; - консультантів з питань функціонування ЗМІ, пропагандистської діяльності в умовах інформаційного суспільства.
<p>Основний фокус освітньої програми</p>	<p>Акцент на підготовку кваліфікованих фахівців-політологів, які володіють базовим категорійно-поняттєвим та аналітично-дослідницьким апаратом політичної науки, компетентних у сфері політичної теорії та практики, міжнародних та регіональних політичних комунікацій. Засвоєні компетентності можуть бути застосовані в експертно-аналітичній, політико-організаційній, консультаційній, журналістській та громадській діяльності на міжнародному, національному, регіональному та місцевому рівнях.</p> <p>Ключові слова: політологія, політична влада, політична система, політичний режим, держава, політичні партії, політичні комунікації, громадянське суспільство, політичні еліти, демократія, політична культура, політичний процес, міжнародні відносини, міжнародні та регіональні політичні комунікації.</p>
<p>Особливості програми</p>	<p>Особливостями програми є підготовка бакалавра за спеціальністю 052 «Політологія» зі знаннями основ міжнародних та регіональних політичних комунікацій. Особливості ОП полягають:</p> <ul style="list-style-type: none"> - у підготовці кваліфікованих політологів, консультантів із суспільно-політичних питань (в партіях та інших громадських організаціях), політичних оглядачів із сформованими політологічними та комунікативними компетентностями, що зумовлюють володіння базовими категорійно-поняттєвим та аналітично-дослідницьким апаратом політичної науки, в тому числі міжнародних та регіональних політичних комунікацій. Набуті компетентності можуть бути застосовані в експертно-аналітичній,

	<p>політико-організаційній, консультаційній, журналістській та громадській діяльності на міжнародному, національному, регіональному і місцевому рівнях;</p> <ul style="list-style-type: none"> - в орієнтації на підготовку фахівців, компетентних в інноваційних, соціокультурних, політологічних аспектах у поєднанні з комунікаційною складовою на міжнародному, національному, регіональному та місцевому рівнях; - у зростанні ролі практичної підготовки через застосування елементів дуальної освіти на базі органів місцевого самоврядування, міжнародних представництв в регіоні, обласних організацій політичних партій; - у впровадженні студентоцентричного навчання.
4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання	
Придатність до працевлаштування	Робота за фахом політолога. Професії, професійні назви робіт (відповідно до чинної редакції Національного класифікатора України: Класифікатор професій: 2443 Фахівці в галузі філософії, історії та політології. 2443.2 Консультант із суспільно-політичних питань (в партіях та інших громадських організаціях); Політичний оглядач; Політолог.
Подальше навчання	Продовження навчання на другому (магістерському) рівні вищої освіти.
5 – Викладання та оцінювання	
Викладання та навчання	<p>Основні підходи: студентсько-центроване навчання, самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання, інтерактивне навчання, навчання через практику.</p> <p>Методи та технології: загальнонаукові, кількісні та якісні методи досліджень, методи науково-дослідницької діяльності та презентації результатів, інформаційно-комунікаційні технології, методики аналізу даних, технології пошуку й обробки інформації, технології та інструментарії аналізу політичної сфери.</p> <p>Викладання проводиться у формі: лекції, мультимедійної лекції, інтерактивної лекції, семінарів, практичних занять, дебатів, дискусій, підготовки аналітичних доповідей, есе, консультацій з викладачами, тренінгів, самостійного навчання на основі підручників та конспектів, електронних освітніх ресурсів.</p>
Оцінювання	Тестування, опитування, презентації індивідуальних та групових завдань, есе, усні, тестові та розгорнуті письмові модульні роботи (в т. ч. ректорські контрольні роботи та комплексні практичні індивідуальні завдання), тренінги, екзамени і заліки, практика, захист курсових робіт, звіту з переддипломної практики. Атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної випускної роботи.
6 – Програмні компетентності	
Інтегральна компетентність	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у політичній сфері, в тому числі у галузі міжнародних та регіональних політичних комунікацій, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, із застосуванням теорій та методів політичної науки.
Загальні	ЗК01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.

компетентності (ЗК)	<p>ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою.</p> <p>ЗК03. Здатність бути критичним і самокритичним.</p> <p>ЗК04. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань).</p> <p>ЗК05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.</p> <p>ЗК06. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.</p> <p>ЗК07. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя</p>
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності	<p>СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.</p> <p>СК02. Здатність застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.</p> <p>СК03. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.</p> <p>СК04. Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.</p> <p>СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.</p> <p>СК06. Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.</p> <p>СК07. Здатність застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>СК08. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного аналізу.</p> <p>СК09. Здатність презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень для фахівців та нефаківців.</p> <p>СК10. Здатність проводити дослідження та аналіз політичних явищ та процесів на місцевому, регіональному національному, та міжнародному рівнях з урахуванням взаємозалежності політичних та економічних процесів.</p> <p>СК11. Здатність виявляти, аналізувати, досліджувати взаємозв'язок політико-правових та соціокультурних процесів.</p>

	<p>СК12. Розуміння базових теоретичних та практичних аспектів взаємодії органів державного управління і самоврядування, їх взаємозв'язок з інститутами громадянського суспільства.</p> <p>СК13. Здатність застосовувати професійно-профільовані знання й практичні навички для аналізу та вдосконалення публічного врядування за участю інститутів громадянського суспільства в умовах децентралізації державного управління.</p> <p>СК14. Розуміння сутності політичних комунікацій та комунікативних технологій та їх структури, видів, форм.</p> <p>СК15. Здатність застосовувати політологічні знання та знання суміжних наук для забезпечення комунікації у політичній сфері.</p> <p>СК16. Здатність виявляти, аналізувати та прогнозувати проблеми у сфері міжнародних та регіональних політичних комунікацій, що проявляються в умовах глобалізації та нової регіональної політики.</p>
6 – Програмні результати навчання	
	<p>РН01. Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності.</p> <p>РН02. Вільно спілкуватися державною та однією з іноземних мов усно і письмово у професійній діяльності.</p> <p>РН03. Вміти критично мислити у сфері професійної діяльності.</p> <p>РН04. Мати навички професійної комунікації.</p> <p>РН05. Вміти використовувати інформаційні та комунікаційні технології у професійній діяльності.</p> <p>РН06. Знати свої права та обов'язки як члена демократичного суспільства та використовувати їх у професійній діяльності.</p> <p>РН07. Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, знати її цінності та досягнення.</p> <p>РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.</p> <p>РН09. Вміти застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.</p> <p>РН10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.</p> <p>РН11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.</p> <p>РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.</p> <p>РН13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.</p> <p>РН14. Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>РН15. Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного</p>

	<p>аналізу.</p> <p>РН16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань.</p> <p>РН17. Спроможність проводити дослідження та аналіз політичних явищ і процесів на місцевому, регіональному, національному та міжнародному рівнях з урахуванням взаємозалежності політичних, економічних, правових та соціокультурних чинників.</p> <p>РН18. Розуміти базові теоретичні та практичні аспекти взаємодії політики та органів державного управління і самоврядування, їх взаємозв'язок з інститутами громадянського суспільства.</p> <p>РН19. Застосовувати професійно-профільовані знання й практичні навички для аналізу та вдосконалення публічного врядування за участю інститутів громадянського суспільства в умовах децентралізації державного управління.</p> <p>РН20. Використовувати отримані знання з основ регіональних та міжнародних політичних комунікації та суміжних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>РН21. Спроможність виявляти, аналізувати та прогнозувати проблеми у сфері міжнародних та регіональних політичних комунікацій, що проявляються в умовах глобалізації та нової регіональної політики.</p>
8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми	
Кадрове забезпечення	Всі науково-педагогічні працівники, залучені до реалізації освітньої складової освітньо-професійної програми мають науковий ступінь і вчене звання та підтверджений рівень наукової і професійної активності, що відповідає вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності та рекомендаціям Національного агенства.
Матеріально-технічне забезпечення	Забезпеченість навчальними приміщеннями, комп'ютерними робочими місцями. Наявність технічних засобів (мультимедійне устаткування, комп'ютери), обладнання, приладів та інструментів (тематичні стенди, таблиці, дидактичні матеріали). Наявна вся необхідна соціально-побутова інфраструктура, кількість місць в гуртожитках відповідає нормативним вимогам.
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	Онлайн-бібліотека, електронні навчально-методичні комплекси дисциплін, силабуси, робочі програми дисциплін, методичні рекомендації та вказівки з вивчення дисциплін та написання кваліфікаційної роботи тощо. Офіційний веб-сайт www.wunu.edu.ua містить інформацію про освітні програми, навчальну, наукову і виховну діяльність, структурні підрозділи, правила прийому, контакти.
9 – Академічна мобільність	
Національна кредитна мобільність	Відповідно до укладених угод ЗУНУ.
Міжнародна кредитна мобільність	Відповідно до укладених угод ЗУНУ та угод (Еразмус+ K1).
Навчання іноземних здобувачів вищої освіти	Відповідно до нормативно-правових документів.

2. Перелік компонент освітньо-професійної програми «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» та їх логічна послідовність

2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумко вого контролю
1	2	3	4
БЛОК ОBOB'ЯЗKOBИХ ДИСЦИПЛІН			
Цикл загальної підготовки			
OK 1	Українська мова за професійним спрямуванням	4	залік
OK 2	Історія та культура України	4	екзамен
OK 3	Іноземна мова	6	залік, екзамен
Філософія та політологія			
OK 4	Філософія	4	екзамен,
OK 5	Політологія (Вступ у спеціальність)	4	залік
OK 6	Психологія професійної діяльності	4	екзамен
OK 7	Інформаційно-комунікаційні технології	5	екзамен
OK 8	Право	4	екзамен
Цикл професійної підготовки			
OK 9	Світова політична історія.	7	екзамен
OK 10	Історія економічних вчень	5	екзамен
OK 11.	Політологічна теорія держави	5	екзамен
OK 12.	Міжнародна економіка	5	екзамен
OK 13.	Історія зовнішньої політика України та провідних зарубіжних країн	5	екзамен
OK 14.	Загальна теорія політики	5	екзамен
OK15	Історія українських та зарубіжних політичних вчень	4	екзамен
OK 16.	Політична соціологія	4	екзамен
OK 17.	Етнополітологія	4	екзамен
OK 18.	Політичні системи та режими	5	екзамен
OK 19.	Політична культура та ідеологія	4	екзамен
OK 20.	Історія екологічної політики.	4	екзамен
OK 21.	Технологія політичного процесу	5	екзамен
OK 22.	Історія та теорія міжнародних відносин	5	екзамен
OK 23.	Історія та теорія політичних партій та партійних систем	5	екзамен
OK 24.	Політичний менеджмент	4	екзамен
OK 25.	Сучасні проблеми міжнародного розвитку	4	екзамен
OK 26.	Курсова робота зі спеціальності	3	екзамен
OK 27.	Порівняльна політологія	5	екзамен
OK 28.	Політичні комунікації	5	екзамен
OK 29.	Політичні аспекти Європейської та Євроатлантичної інтеграції	5	екзамен
OK 30.	Публічне управління в політологічному вимірі	3	екзамен
OK 31.	Комунікативний дискурс	5	екзамен

ОК 32.	Історія та теорія і політичної пропаганди	4	екзамен
ОК 33	ЗМІ в політичному житті суспільства	4	екзамен
ОК 34	Теорія та практика «нового регіоналізму»	5	екзамен
ОК 35	Міждисциплінарна курсова робота	3	захист
ОК 36	Елементи дуальної освіти	6	захист
ОК 37	Переддипломна практика	9	захист
ОК 38	Кваліфікаційна робота	6	Захист
Загальний обсяг обов'язкових компонент:		180	
Блок вибірових дисциплін			
	Вибіркові дисципліни (12 дисциплін)	60	
Загальний обсяг вибірових компонент:		60	
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ		240	

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти

Атестація випускників освітньо-професійної програми «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» спеціальності 052 «Політологія» проводиться у формі публічного захисту (демонстрації) кваліфікаційної роботи та завершується видачею документу встановленого зразка про присвоєння кваліфікації: освітній ступінь – бакалавр, спеціальність – політологія, освітньо-професійна програма «Міжнародні та регіональні політичні комунікації».

4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми

	ОК 1	ОК 2	ОК 3	ОК 4	ОК 5	ОК 6	ОК 7	ОК 8	ОК 9	ОК 10	ОК 11	ОК 12	ОК 13	ОК 14	ОК 15	ОК 16	ОК 17	ОК 18	ОК 19	ОК 20	ОК 21	ОК 22	ОК 23	ОК 24	ОК 25	ОК 26	ОК 27	ОК 28	ОК 29	ОК 30	ОК 31	ОК 32	ОК 33	ОК 34	ОК 35	ОК 36	ОК 37	ОК 38		
ЗК 1					+																																	+		
ЗК 2			+																																				+	
ЗК 3				+		+																																	+	
ЗК 4	+									+		+																											+	
ЗК 5					+		+																																+	
ЗК 6								+																															+	
ЗК 7		+			+																+																		+	
СК 1									+					+			+					+	+			+	+	+		+						+	+	+		
СК 2									+			+		+									+				+										+	+	+	
СК 3									+			+		+				+	+	+									+								+	+	+	
СК 4												+	+					+		+		+	+		+		+		+								+	+	+	
СК 5									+		+								+										+									+	+	+
СК 6												+						+				+				+			+								+	+	+	
СК 7																+	+	+				+							+								+	+	+	
СК 8							+									+					+			+		+		+							+	+	+	+		
СК 9																+													+							+	+	+	+	
СК 10										+		+	+																									+	+	+
СК 11								+										+	+	+													+	+			+	+	+	
СК 12											+												+									+				+	+	+		
СК 13											+												+								+				+		+	+	+	
СК 14																															+	+	+	+		+	+	+		
СК 15																															+	+	+	+		+	+	+		
СК 16																															+	+	+	+		+	+	+		

5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми

	ОК 1	ОК 2	ОК 3	ОК 4	ОК 5	ОК 6	ОК 7	ОК 8	ОК 9	ОК 10	ОК 11	ОК 12	ОК 13	ОК 14	ОК 15	ОК 16	ОК 17	ОК 18	ОК 19	ОК 20	ОК 21	ОК 22	ОК 23	ОК 24	ОК 25	ОК 26	ОК 27	ОК 28	ОК 29	ОК 30	ОК 31	ОК 32	ОК 33	ОК 34	ОК 35	ОК 36	ОК 37	ОК 38		
ПРН 1					+				+					+	+													+						+			+			
ПРН 2	+		+																																+			+		
ПРН 3				+		+								+		+										+	+											+		
ПРН 4	+																		+								+	+								+		+		
ПРН 5							+																				+	+							+			+		
ПРН 6								+			+									+															+			+		
ПРН 7		+													+					+		+			+	+	+	+							+			+		
ПРН 8				+	+									+	+	+		+				+	+		+	+	+	+						+	+	+	+	+		
ПРН 9		+		+	+			+	+	+		+			+	+			+			+		+	+	+	+	+								+	+	+		
ПРН 10	+		+	+	+				+								+	+	+			+			+	+	+	+							+	+	+	+		
ПРН 11				+	+								+	+		+	+					+	+		+	+	+	+							+	+	+	+		
ПРН 12				+			+							+	+	+		+				+		+		+	+	+							+	+	+	+		
ПРН 13			+	+	+			+		+		+	+		+		+					+			+	+	+	+						+	+	+	+	+		
ПРН 14			+			+	+		+					+				+			+			+	+	+	+	+								+	+	+	+	
ПРН 15					+		+			+		+	+						+		+			+	+	+	+									+	+	+	+	
ПРН 16	+		+	+	+	+	+							+			+				+			+	+	+	+	+							+	+	+	+	+	
ПРН 17												+	+				+		+	+		+					+									+	+	+	+	
ПРН 18											+													+								+			+	+	+	+	+	
ПРН 19											+													+								+			+	+	+	+	+	
ПРН 20																																+	+	+	+		+	+	+	
ПРН 21																																	+	+	+	+		+	+	+

